

Студент 1 курса
факультета учета и аудита ХНЭУ им. С. Кузнеця

ПРОБЛЕМА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВЛАСТИ В УКРАИНЕ

Аннотация. Рассмотрена проблема политической власти в Украине, основные причины конфликта власти и народа. Исследованы теоретические положения, которые подтверждены результатами собственного социологического исследования, а также разработаны предложения по снятию противоречий.

Анотація. Розглянуто проблему політичної влади в Україні, основні причини конфлікту влади та народу. Досліджено теоретичні положення, що підтверджені результатами власного соціологічного дослідження, а також розроблено пропозиції щодо зняття протиріч.

Annotation. The problem of political power in Ukraine, the main causes of the conflict between the authorities and people are considered. Theoretical statements confirmed by the results of the author's sociological research are studied, proposals for resolving contradictions are developed.

Ключевые слова: власть, Украина, политика, проблемы, народ, человек, люди, конфликт.

На сегодняшний день одной из самых острых проблем нашего государства является проблема власти в Украине. Нестабильная внешняя и внутренняя политика приводит к недовольствам народных масс, протестам, неуверенности в завтрашнем дне. Явление коррупции настолько плотно внедрилось в сознание людей, что решение любых проблем, мелких и крупных, кажется возможным только благодаря связям и деньгам. Последствием названных проблем является, кроме прочего, и безработица в стране. Ее процент настолько велик, что молодые специалисты не могут найти себе достойное место работы с высокой оплатой, что позволило бы приобрести все необходимое, а люди более старшего возраста могут даже не задумываться о том, чтобы найти себе работу. Низкий уровень заработных плат влечет за собой низкий уровень жизни в стране. Пассивность самих украинцев также влияет на всю политическую ситуацию, ведь при бездействии граждан ничего измениться не может. В самом аппарате управления страны присутствуют не всегда компетентные и оперативные решения наиболее актуальных проблем. Постыдные драки в парламенте, сосредоточенность на всем, кроме того, что действительно нужно стране, является наиболее актуальной проблемой на данный момент.

Доминирование частной сферы приводит к "приватизации" общественной жизни. Общественные связи понимаются как средство для собственной самореализации. Таким же средством становится политика. Меняется даже ее понимание – все чаще мы представляем политику как мощное средство для зарабатывания денег, она становится еще одной разновидностью бизнеса, а большинство поступков политических деятелей мы склонны объяснять с учетом их экономических интересов, ведь для народа другого объяснения не существует [1].

Для более глубокого изучения проблемы автором было проведено собственное социологическое исследование. Его цель – выяснить мнение респондентов относительно причин и следствий проблемы власти в Украине.

Объектом исследования является политическая власть Украины.

Предмет данного исследования – теоретические и практические проблемы власти в Украине.

Основные задачи исследования:

1. Выявление и анализ основных источников проблем в политической ситуации Украины.
2. Изучение причин нестабильности современной политической ситуации страны.
3. Разработка методов борьбы и стабилизации политической ситуации в Украине.

В качестве метода сбора информации был выбран метод анкетирования.

В различных источниках информации можно найти много материала по данной проблеме, однако, если внимательно его изучить, можно заметить, что все сформулированные проблемы и гипотезы преподносятся по-разному: несправедливость решений власти, касающихся жизни людей; непонимание народом проблем власти; манипулирование людьми со стороны власти и безразличие народа. В Украине не наблюдается баланса власти и ответственности. Существует проблема и у народа – отсутствие политической культуры, неразвитость политического сознания, неадекватность политического поведения. Народ сегодня не способен, не хочет и не может провать волю.



В ходе исследования удалось выяснить следующие факты. Все 100 % опрошенных считают, что политическим силам в Украине не стоит доверять, что свидетельствует о том, что власти не заслужили доверия народа.

80 % опрошенных считают, что существующую политическую ситуацию в стране провоцировали не только власти, но и народ. Данный процент указывает на то, что народ начинает признавать свои ошибки, разбираться в ситуации и находить пути решения проблем, то есть показывает готовность народа к работе над ошибками.

Большинство респондентов считают, что мнение народа в значительной мере не учитывается, и он не может серьезно влиять на текущую политическую ситуацию в стране. Несмотря на это, 30 % респондентов готовы уделять свое время улучшению общественно-политической ситуации в стране, что является хорошим показателем, так как активность граждан позволяет властям увидеть проблемы страны, выделяют люди которые как особо актуальные. Это безработица, которой было отдано большее число процентов, далее следует коррупция, отсутствие порядка в стране, повышение цен и преступность.

Анализ ответов респондентов позволил сделать выводы: народ все-таки заинтересован в оздоровлении общественно-политической жизни страны и готов уделять свое свободное время ее развитию и участвовать в ней, однако отсутствие доверия к властям не стимулирует людей к этому. Также народ признает не только вину властей в сложившейся политической ситуации, но и свою, однако концентрация внимания людей на своих потребностях исходит из того, что в стране низкий уровень жизни, что также отметили респонденты.

В ходе исследования удалось сформулировать некоторые рекомендации.

Властям нужно наладить связь с народом и заслужить их доверие. Также необходимы кардинальные меры по борьбе с коррупцией – ввод штрафов, наказаний и лишение свободы. Однако и народу необходимо более четко выражать свои требования, активно участвовать в общественно-политической жизни страны и не быть безразличным к происходящему вокруг, думать не только о себе, но и о своем окружении. Так как многие респонденты отметили, что мнение народа в политической жизни страны не учитывается, следует принять во внимание возможность вынесения некоторых вопросов на референдум. Возможно тогда, сравнивая хорошие и плохие результаты, люди смогут понять, что все-таки руководить огромным количеством людей намного сложнее, нежели учитывать собственные интересы.

На самом деле, все проблемы и вопросы разрешимы. Главное – четкая организация, правила и руководство. Придерживаясь рамок законов, следуя правилам и нормам, можно достичь значительного развития страны в недолгий срок. Изначально нужно наладить политическую жизнь – разработать план, законы и меры наказания за их невыполнение. Главное – четко следовать этому плану всем, не только народу, но и властям. Возможно именно тогда Украина и ее политическая власть будут развиваться в позитивном направлении.

Научн. рук. Сасина Л. А.

Литература: 1. Сидорчук А. Легитимность власти в Украине: две тенденции современности // Газета zn.ua. – 2008 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : http://gazeta.zn.ua/SOCIETY/legitimnost_vlasti_v_ukraini__dve_tendentsii_sovremennosti.html.

Солодовникова Е. А.

УДК 316.62

Студент 1 курса
факультета учета и аудита ХНЭУ им. С. Кузнеця

ДЕВИАНТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОДРОСТКОВ

Анотация. Рассмотрены сущность девиантного поведения подростков, основные его виды и причины. Представлены результаты собственного исследования этой проблемы и обоснованы рекомендации по снятию возникающих противоречий.

Анотація. Розглянуто сутність девіантної поведінки підлітків, основні її види та причини. Подано результати власного дослідження цієї проблеми та обґрунтовано рекомендації щодо зняття протиріч, що виникають.

© Солодовникова Е. А., 2014